

国家能源局调研组到我省调研

章建华出席座谈会并讲话 李海涛主持

本报27日讯(记者王彦)26日至27日,国家发展改革委党组成员,国家能源局党组书记、局长章建华率国家能源局调研组来我省调研。

26日下午,调研组与省政府举行座谈。章建华指出,黑龙江是我国重要的油气和煤炭生产基地,也是对外能源合作重要通道,新能源资源丰富,肩负着保障国家能源安全的重大责任。近年来,黑龙江在深化能源领域改革、促进能源开发利用转型升级等方面取得显著成效,对老工业基地全面振兴全方位振兴提供了有力支撑。他强调,要提高政治站位,进一步贯彻落实好习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略;继续加快油气勘探开发,

提高能源安全保障;落实推进对俄能源合作战略,加快互联互通设施建设。

省委常委、常务副省长李海涛汇报了我省能源工作情况,对国家能源局多年来给予黑龙江的支持和帮助以及为我省破解能源改革发展难题提出的意见与建议表示感谢。他表示,我省将扎实推进能源高质量发展,为保障国家能源安全作出新的贡献,也希望国家能源局在重大项目和政策等方面给予指导和支持。

省发改委、省电力公司、省煤管局等相关部门参加座谈。

调研组先后到国家能源局东北监管局黑龙江业务办,哈电集团汽轮机公司、锅炉公司、电机公司调研考察。

我省部署秋冬季秸秆禁烧工作

实行全域全时段全面禁烧

本报27日讯(记者王彦)全省有效解决秸秆露天焚烧工作电视电话会议27日在哈尔滨召开。会议提出,必须牢固树立“坚决不能烧”思想,实行“全域、全时段、全面禁烧”,将其作为严肃的政治任务,不折不扣坚决落实。

副省长夏云凌出席会议并讲话。

会议对今年秋冬季秸秆禁烧工作进行安排部署。会议强调,要完善管控体系,严格落实“属地管理、各负其责”原则和“党政同责、一岗双责”,进一步调整优化网格化管理体系,严格执行“定区域、定人员、定职责、定任务、定奖惩”的“五定”管理要求,确保全方位、全覆盖、无缝隙管理,做到秸秆禁烧监管不留死角、不留盲区、不留隐患。要加大管控力度,严格按照《环境保护法》《大气污染防治法》等相关法

律法规,严惩违法行为。对擅自焚烧秸秆,特别是对辖区“第一把火”的当事人,要从严从快查处,切实形成高压态势。要强化科技支撑。

加强人防和技防结合,不断创新监管方式,提升秸秆禁烧科学化、智能化水平。各地要积极

探索符合地方实际的监管方式和手段,推广运用

无人机、高清摄像头等进行火点监控,善用、

会用、用好现代科技手段,实现火点防控高精度、

高效率。要强化督查推动,按照“省级联动、

包片负责、地方同步、全面覆盖”原则,全省

联动、上下协同、互查互查、压茬推进,切实形

成全范围督查体系。

会上,哈尔滨、牡丹江、佳木斯、大庆、绥化

市政府作了表态发言。各市(地)政府、省直有

关部门负责人参加会议。

全省社会工作联席会议第一次会议召开

推动我省新时代社会工作高质量发展

本报27日讯(杨洋 李美时)27日,全省社会工作联席会议第一次会议暨全省社会工作推进会议召开,学习传达了习近平总书记致中国志愿服务联合会第二届会员代表大会的贺信精神,总结全省社会工作联席会议成立以来工作成果,并对下一步工作进行部署。

副省长、省社会工作联席会议总召集人沈莹出席会议并讲话。

会议指出,全省社会工作联席会议制度建立以来,全省社会工作及社工人才队伍建设取得了突破性进展,为完善现代社会服务体系、创新社会治理、激发社会活力做出了积极贡献。

重温入党誓词 增强履责意识



黑龙江省委第六轮巡视进驻前,各巡视组成立临时党支部开展“重温入党誓词,组长讲授党课”活动,进一步增强巡视干部的党性修养、斗争精神,打牢履行监督职责的思想根基。这是黑龙江省委第五巡视组面向党旗重温入党誓词。

本报记者 苏强摄

我省下拨2.5亿元自然灾害救灾补助资金

本报讯(季林 记者谭迎春)近日,经省政府批准,省财政厅下拨2.5亿元自然灾害救灾补助资金,帮助受灾地区开展救灾工作。

入汛以来,全省共计45条河流82站发生超警戒水位以上洪水,262座水库出现超汛限水位运行情况。洪涝灾害造成部分道路桥梁损毁、农作物受灾、房屋倒塌,直接经济损失较大,给灾区人民群众生产生活带来很大影响。

此次自然灾害救灾补助资金主要用于解决

受灾市、县政府在抗洪抢险、应急度汛、抢险应急物资及设备购置、受灾群众转移安置和过渡期生活救助等方面存在的困难。省应急管理厅要求各级应急管理等部门要加强资金管理,确保资金专款专用,尽快形成实际支出。省财政厅要求各级财政部门要根据党中央、国务院关于“全面实施预算绩效管理”有关决策部署,预算执行中要按照已确定的专项资金绩效目标执行并进行绩效目标管理,确保绩效目标如期实现。

王敬先严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯(盛季轩 记者薛立伟)日前,经省委批准,省纪委监委对第十二届黑龙江省委原委员、中国国际贸易促进委员会黑龙江省委原党组书记、会长王敬先严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王敬先严重违反政治纪律,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,收受礼品、消费卡;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项;违反廉洁纪律,搞权色、钱色交易;违反国家法律法规,违规设立“小金库”并使用其中部分款项;利用职务上的便利,非法占有公共财物,数额特别巨大;为人谋取利益,并收受巨额财物;为单位谋取不正当利益,向国家工作人员赠送巨额财产,涉嫌贪污、受贿、单位行贿犯罪。

王敬先身为党员领导干部,国家公职人员,丧失理想信念,毫无党性原则,对党不忠诚、不老实;目无法纪、滥权妄为、规避监管,在

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责任编辑:张瑜(0451-84642383)

一版执行编辑:车轮(0451-84630038)二版执行编辑:史向阳(0451-84655067)

2

壮丽70年·奋斗新时代 龙江成就·权威发布

鹤岗 重塑传统产业培育新兴产业

本报27日讯(记者崔立东)27日上午,由省委宣传部(省政府新闻办公室)举办的“壮丽70年·奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年主题系列新闻发布会举行鹤岗专场发布。鹤岗市委书记张恩亮作主旨发布。

鹤岗地处黑龙江、松花江、小兴安岭“两江一岭”围成的“金三角”区域,与俄罗斯犹太自治州隔江相望,人均水资源占有量高居全省、全国平均水平,石墨矿石探明储量17.3亿吨,居亚洲第一,全国70%的石墨电池负极原材料来源于鹤岗。新中国第一对竖井、第一个电影制片厂

均诞生在鹤岗。鹤岗是我国北方白鹤之乡,被誉为“中国最佳山水文化旅游胜地”。

70年来,鹤岗积极推进各项经济体制改革,调整经济结构,突破封闭、僵化、单一的发展模式,经济总量连续跨越新台阶,综合实力显著增强。近年来,鹤岗着力实施“生态立市、产业强市、开放活市、人才兴市”四大战略,坚持重塑传统产业新优势与培育新兴产业新动能并重,淡化“煤城概念”,着力发展“绿色矿业、生态农业、文化旅游、外贸物流、战略新兴”五大产业。把产业

项目作为推动转型发展的“牛鼻子”,着力推动“煤头化尾”示范基地、石墨新材料产业基地、“两江一岭”绿色食品加工基地和“龙江三峡”中俄犹文化旅游集合区“三地一区”的发展建设,集中打造了煤制肥、煤制焦、煤制气、3条煤化工产业链,负极材料、石墨烯、超硬材料3条石墨产业链,稻、米、豆、肉及酒5条绿色农副产品深加工产业链,界江旅游、新能源发电、现代物流等一批产业项目已然兴起,产业转型已

展现出蓬勃生机。

鹤岗聚焦新技术、新产业、新业

态、新模式,加快新旧动能转换,推动资源型城市加速转型。在新技术上,鼓励企业加强与高校院所合作,两年来全市高新技术产业产值达25亿元;在新产业上,一批光伏、风能、生物质发电项目相继落地开工,不久的将来,新能源发电装机容量将占全市装机容量的“半壁江山”;在新业态上,培育“互联网+”新业态,鹤岗六公里掌上超市成功打造了黑龙江首家无人便利店;在新模式上,石墨烯润滑油、手机电池、农药、居家养老、连锁集团等一批产业升级新模式,涌现出一批专利优势企业。

打造工业强市和北方鱼米之乡

□本报记者 崔立东

27日上午,在省委宣传部(省政府新闻办公室)举办的“壮丽70年·奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年主题系列新闻发布会鹤岗专场发布会上,鹤岗市委书记张恩亮以“砥砺奋进七十载,不忘初心再起航”为题作了主旨发布,并与鹤岗市委副书记、市长王秋实一起就鹤岗在转型发展中的出路和突破点、人才引进培养工作、打造“龙江三峡”中俄犹文化旅游集合区等相关情况回答了记者提问。

综合经济实力显著增强 产业结构不断调整优化

迈进新时代,鹤岗立足市情实际,努力打造龙江东部工业强市、中国北方鱼米之乡、中俄界江旅游胜地。

新中国成立之初,鹤岗仅有8户小作坊式工厂,全市工业总产值2100余万元。经过70年的不懈奋斗,目前已经拥有规模以上企业126户,遍及16个行业,工业门类较为齐全。迈进新时代,鹤岗坚持重塑传统产业新优势与培育新兴产业新动能并重,坚持淡化“煤城概念”,启动“转型项目三年滚动计划”,累计实施千万元以上产业项目145个,总投资达到243亿元。

产业层次不断提升。集中打造了煤制肥、煤制焦、煤制气3条煤

化工产业链,负极材料、石墨烯、超硬材料3条石墨深加工产业链,稻、米、豆、肉及酒5条绿色食品深加工产业链,建设现代化产业体系的步伐不断加快。

现代农业发展成效显著。如今,鹤岗域内耕地面积已由当年的2.48万亩跃升到833万亩,农业生产总值从不足亿元发展到113.1亿元,全域粮食产量稳定在90亿斤,良种覆盖率达96%以上,高标准农业121.5万亩,绿色、有机种植面积达到142万亩,现代化农业初具规模。

第三产业蓬勃发展。改革开放以来,全市现代服务业发展步入快车道,占GDP比重持续增加。特别是文化旅游、外贸物流等产业发展迅速,“龙江三峡”中俄犹文化旅游集合区与渝深铁路共同被评为“黑龙江十大最受欢迎旅游景点”,对俄冰浮桥开通,中俄边民互市贸易区日渐繁荣,南翔国际物流园被国家交通运输部列为“一带一路”重点综合型智慧物流园。城乡居民消费水平不断升级,喜加德水饺、比优特超市等本地企业迈出鹤岗,走向全国。

战略新兴产业方兴未艾。以石墨烯润滑油、锂离子电池负极材料为龙头的石墨新材料产业加快发展,未来将成为支撑鹤岗转型的重要替代产业;以光伏发电、风电、生物质发电为龙头的新能源发电产业不断壮大,在建项目全部投产

达后,装机容量将占全市装机容量的“半壁江山”。同时,北药种植加工、电子商务等新产业、新业态、新商业模式从无到有,为鹤岗加速转型发展注入了新动力。

城乡面貌日新月异 民生福祉持续改善

解放初期,鹤岗市建成区面积仅有20多平方公里,人口不足5万人,市政设施简陋,区街不成型,道路不成网。如今,鹤岗建成区面积已经超过55平方公里,常住人口跃升至百万,城镇化率达82.5%,位居全省前列。

城市功能不断完善。鹤岗机场前期建设有序推进,佳鹤高速铁路开工建设。修建改造城市主干道、街巷道路200多条,建成城市立交等一批路桥,纵贯南北、横穿东西、内联外通的城市交通路网新格局已经成型。完成189万平方米采煤沉陷区棚户区整治和226万平方米煤矿棚户区治理,新建棚改工程549万平方米,10万余户群众喜迁新居,人均住房面积33.6平方米。

城市品质全面提升。两年来,鹤岗拆除平房51282户、308万平方米,拆除违建16423户、20万平方米,腾出发展空间700余公顷,用于建设绿地、小花园、小广场56个,基本消灭了主城区平房。博物馆、体育馆、体育公园等一批公共服务设施建成投入使用,城区“15分钟健

身圈”基本实现,城市格局和规模不断扩大,山环水绕的山水新城格局基本成型,各类生产生活要素加速聚集,一座生态宜居、产城融合的新鹤岗正在崛起。

森林城市创建加速。坚持还路于民、还水于民、还绿于民,深入推进国家级森林城市创建。完成造林和封山育林20万亩,栽植各类树木210万株,城区绿化覆盖率达41.3%,人均公园绿地面积15平方米,建成3个国家级森林公园、2个自然保护区和5个国家级绿色矿山,规模化改造城市主题公园。在明年完成“国家森林城市”创建的基础上,开启“公园城市”建设新征程。持续改善水环境,大力实施总投资14亿元的“两河十四沟”清水秀岸整治行动,鹤岗被确定为全国水生态文明城市和全国黑臭水体治理示范城市。

扶贫开发取得实效。精准扶贫工作开展以来,总计实现10748贫困人口脱贫,全市贫困发生率下降到0.69%,国家级贫困县成功摘帽,鹤岗人民幸福感获得感不断增强。

70年来,鹤岗居民收入大幅提升,社会保障日趋完善。教育事业优先发展;医疗服务水平全面提升;文体事业欣欣向荣。全市城镇居民人均可支配收入从1949年的140元增长到现在的22639元;农民人均可支配收入增长到15134元。

拟任职干部公示名单

依据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,为加强干部选拔任用工作的民主监督,现将拟任职的干部进行任前公示(按姓氏笔画为序),公示期限为2019年9月29日—2019年10月10日(5个工作日)。

于立辉 男,汉族,1967年7月生,1980年9月参加工作,1988年12月入党,黑龙江大学汉语言文学专业毕业,文学硕士,教授,现任鹤岗市纪委副书记、市监委副主任,拟推荐为七台河市副市长人选。

王志浩 男,汉族,1970年6月生,49岁,1993年7月参加工作,1992年3月入党,东北林业大学林业经济管理专业在职研究生毕业,管理学博士,教授,现任哈尔滨理工大学党委副书记,拟任牡丹江师范学院党委书记。

方庆伟 男,汉族,1970年4月生,49岁,1995年7月参加工作,1993年11月入党,哈尔滨医科大学预防医学专业毕业,现任省卫生健康委员会二级巡视员,拟任省卫生健康委员会党组成员,拟推荐为七台河市副市长人选。

冯延平 男,汉族,1966年10月生,52岁,1988年7月参加工作,1987年11月入党,东北师范大学行政管理专业在职研究生毕业,管理学硕士,副研究员,现任哈尔滨市道里区委书记,拟任哈尔滨市道里区委副书记。

刘刚 男,汉族,1962年10月生,56岁,1986年8月参加工作,1989年11月入党,省委党校法律专业毕业,现任省人大常委会研究室副主任,拟任省人大常委会研究室主任、机关党组成员。

闫红蕾 女,汉族,1971年12月生,来永见 男,汉族,1979年9月生,40岁,2002年7月参加工作,2000年11月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任北大荒农垦集团总公司(农垦总局)建三江分公司(管理局)党委副书记,拟推荐为绥化市副市长人选。

杜伟 女,汉族,1968年6月生,51岁,1990年9月参加工作,1988年12月入党,黑龙江大学汉语言文学专业毕业,文学硕士,教授,现任黑龙江艺术职业学院党委副书记兼纪委书记,拟推荐为七台河市艺术职业学院院长。

李邱慧 男,汉族,1963年7月生,56岁,1985年7月参加工作,1984年10月入党,黑龙江矿业学院工业与民用建筑专业毕业,高级工程师,现任鸡西市自然资源和规划局局长、党组成员,拟任黑龙江工业学院工会主席、党委委员。

李连策 男,汉族,1962年4月生,57岁,1983年7月参加工作,1987年3月入党,黑龙江大学档案与信息管理专业在职研究生毕业,教育学硕士,研究员,原鸡西大学工会主席,拟任黑龙江工业学院工会主席、党委委员,拟任黑龙江工业学院副院长。

姜连策 男,汉族,1962年4月生,57岁,1983年7月参加工作,1987年3月入党,黑龙江大学档案与信息管理专业在职研究生毕业,教育学硕士,研究员,拟任黑龙江工业学院工会主席、党委委员,拟任黑龙江工业学院副院长。

罗继广 男,汉族,1966年3月生,53岁,1991年8月参加工作,1991年4月入党,东北农业大学法学专业在职研究生毕业,现任省公安厅二级巡视员,拟任省高级人民法院政治部主任、党组成员。

王树先 男,汉族,1964年10月生,54岁,1986年8月参加工作,1994年6月入党,省经济管理干部学院财务会计专业在职大学毕业,现任省商务厅对外贸易处处长,拟任中国国际贸易促进委员会黑龙江省委员会(中国国际商会黑龙江商会)副会长、党组成员。

肇劲松 男,满族,1967年1月生,52岁,1989年7月参加工作,1987年6月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,拟任省人力资源和社会保障厅副厅长。

魏松贤 男,汉族,1967年10月生,52岁,1989年7月参加工作,1991年7月入党,哈尔滨工业大学技术经济及管理专业在职研究生毕业,现任省宣传部新闻处处长,拟任省委宣传部部务委员(副厅级)。

对上述拟任人选如有情况和问题,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应署名或告知真实姓名、工作单位和联系方式;对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。

受理单位:中共黑龙江省委组织部举报中心 电话:0451-12380 地址:哈尔滨市南岗区果戈里大街327号 邮政编码:150001

中共黑龙江省委组织部 2019年9月27日